



THE FEDERATION OF VEGETABLE MARKETING CO-OPERATIVE SOCIETIES, LTD.

新界蔬菜產銷合作社有限責任聯合總社

香港九龍長沙灣荔枝角道七五七號  
電話：(八五二) 二三八七四一七六  
傳真：(八五二) 二七二八六五五九

757, LAI CHI KOK ROAD, CHEUNG SHA WAN,  
KOWLOON, HONG KONG.  
TEL: (852) 2387 4176  
FAX: (852) 2728 6559

## 《業界對農業園規劃發展的期望》

### 前 言

本新界蔬菜產銷合作社有限責任聯合總社（下稱菜聯總社）暨屬下之二十六個蔬菜產銷合作社為政府認可之一個農民組織團體，數拾年來為本港提供新鮮、優質、安全的農產品為己責，以促進本地的農業發展為己任。

一直以來特區政府奉行自由市場的原則，對本地的農業及社會資源採取不干預的政策，極度依賴農產品的入口市場，政府鑑於本港長遠人口增長的住房需求，近幾年連續公佈「新界東北發展區規劃」「元朗南房屋用地規劃及洪水橋新發展區規劃」作為業界及數拾年以土地相依為命，以耕種賴以生存的農民極為關注，本地農業生存發展，希望特區政府應重新考慮制定本地的長遠農業發展政策，以穩定創造一個和諧的經濟社會。

喜見特區政府於施政政綱中提出，應重新審視本港農業和漁業的綜合社會價值，推廣及支持多功能農耕活動，同時設立基金提供技術和培訓，協助本港漁民建立傳統捕魚以外的謀生方式。

二零一四年底特區政府發表「新農業政策」，本港農業的可持續發展諮詢文件，政府在原有的各項支援業界的計劃措施基礎上推行新的規劃，探討設立農業園成立農業持續發展基金，加強對本地農友的支援，以及推廣宣傳相關輔助活動，作為業界，我們對新的農業政策規劃實施，充滿期盼，盼望在政府新的農業政策下能為本地的農友開闢廣闊的天地，發展本土的農業空間。

轉眼二零一七年政府於新界古洞南規劃實施農業園第一期，作為先導試點，為此食物及衛生局、漁護署就古洞南農業園的第一期的發展，曾與我們業界作深入詳細的諮詢研討交流，就農業園的規劃實施向政府提交我們業界的訴求意見書，從「古洞南農業園的勘查研究設計及建造報告書」中，我們清楚看到政府對我們業界關注的問題回應，全面綜合農業園的規劃及業界的需求。

當然就農業園的基礎配套實施中，我們業界也極為關注農業園的科技資訊服務，農業園的農友入園比例，農業園的科技支援服務，農業園的租期、租金，諮詢中心，農墟的功能角色，也極為關注「農業園」與「農業優先區」的規劃發展，對因「農業園」發展受影響的當區農友的搬遷賠償等等問題，將與政府保持密切的溝通渠道。



THE FEDERATION OF VEGETABLE MARKETING CO-OPERATIVE SOCIETIES, LTD.

新界蔬菜產銷合作社有限責任聯合總社

香港九龍長沙灣荔枝角道七五七號  
電話：(八五二) 二三八七四一七六  
傳真：(八五二) 二七二八六五五九

757, LAI CHI KOK ROAD, CHEUNG SHA WAN,  
KOWLOON, HONG KONG.  
TEL: (852) 2387 4176  
FAX: (852) 2728 6559

俗語「民以農為本，食以菜以先」，在政府新的農業持續發展政策下，業界寄予期盼，堅守宗旨，為本港提供新鮮、優質、安全的農產品為己責，以促進本地的農業持續發展為己任。



新界蔬菜產銷合作社有限責任聯合總社

二零一八年九月二十日

副本抄送：漁農自然護理署  
立法會議員 何俊賢 先生